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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Dostal jsem už spousty 
anonymů, dostávám na 
radnici i nepěkné dopisy, 
jejichž odesílatel se po-
depíše. Prostě tohle k na-
ší práci taky patří – ne-
spokojenost. Jen mám 

někdy pocit, že neustále opakujeme jedno 
a totéž a stejně se dotazy opakují. Uvedu ně-
kolik příkladů a reaguji tím vlastně na jeden 
takový, zřejmě fiktivně podepsaný, dopis, je-
hož plné znění si přečtěte na straně 7.

Město má samozřejmě majetek, pečuje o něj 
a investuje do něj tak, aby se vám všem žilo 
lépe – jsou tu nové nebo opravené chodníky, 
cesty, budovy škol, je tu více parkovišť, zlepšili 
jsme prostředí pro kulturní akce, ve městě je 
více zeleně… 

Ale – opravdu jsme nestavěli golfové hřiště 
a opravdu nám nepatří. Tady doslova pršely 
před dostavbou výpady a dotazy, co že si to 
tady budujeme. Hřiště patří těžební společ -
nosti a jsem rád, že debaty ustaly hlavně poté, 
co rodiny s dětmi zjistily, že tady je naprosto 
nesnobský prostor pro hru dětí, a že i širší ve-

řejnost bez golfových zkušeností tam běžně 
může.

Nepatří nám ani Lázně Darkov – žádná z je-
jich budov v Darkově ani v Hranicích. Nemůže-
me nijak podnikání lázní ovlivňovat. Mrzí mě, 
že stát omezuje tolik potřebnou péči, a že i dar-
kovské lázně mají dnes co dělat, aby měly 
klienty. Ale město žádné budovy lázní nepro-
dává, protože nejsou naše. Město není soukro-
mý podnikatel a nemá prakticky žádné podni-
katelské aktivity. Nemáme téměř žádné domy 
s ne bytovými prostory (většinu jsme prodali 
vám spolu s byty), takže nemůžeme ovlivnit ani 
výši nájmů, ani to, koho si vlastník do objektu 
vybere.

A pochopitelně to nejsme my, kdo čeká léta 
na stavební povolení k opravám domů na ná-
městí v centru, ačkoli bych to velmi rád uspíšil 
a štve mě, že se to tak především kvůli sporům 
s vlastníky dalších domů v sousedství vleče. Ty 
tři domy nepatří panu Bakalovi, ale úplně jiné 
firmě, která léta bojuje za to, aby vypadaly 
k světu. 

Přesto – pište nám dále, mnohé vaše dopisy 
jsou inspirativní, mnohá vaše upozornění ihned 
řešíme. Prostě chceme, aby se vám ve městě 
žilo dobře a opravdu se snažíme přesně tam, 
kde máme a můžeme.

 Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

OZNÁMENÍ 
Magistrát města Karviné, Odbor majetkový, 

oznamuje, že od úte rý 23. října 2012 od 7.30 
do 15.00 hodin začíná vydávat povolení 
k stánkovému prodeji při příležitosti svátku 
Památky zesnulých. 

Pro povolení je nutno se dostavit osobně na 
Magistrát města Karviné, Odbor ma jetkový, 
ulice Karola Śliwky 618/11, Kar vi ná-Fryštát, 
1. patro, č. dveří 62. Další informace poskytne 
oddělení provozu a údržby majetku na telefon-
ním čísle: 596 387 299.

V KARVINÉ PROBĚHNE
TÝDEN KNIHOVEN

Od 1. do 6. října 2012 se Regionální knihovna 
Karviná zapojí do 16. ročníku celorepublikové 
akce Týden knihoven, letos pod mottem Čti, žij 
zdravě!. 

V průběhu týdne uspořádá regionální knihovna 
na všech svých pobočkách pro malé i velké čte-
náře mnoho zajímavých kulturních a společen-
ských akcí: výstavy, literární setkání, nebo filmo-
vá představení. Návštěvníci knihovny budou 
moci využít bezplatné první registrace nových 
uživatelů, seniorům nad 70 let nabídne knihovna 
bezplatnou celoroční registraci. Čtenáři mohou 
využít také amnestii upomínek, vyzvednout si 
WiFi kartu zdarma nebo si zakoupit za výhodnou 
cenu internetovou kartu s 30minutovým bonu-
sem.  (NK)

Podrobný přehled akcí v rámci Týdne knihoven 
přinášíme na straně 7.

Ve dnech 12. a 13. října 2012 se budou konat 
volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kra-
je. V první den voleb (pátek 12. října) proběhne 
hlasování od 14.00 do 22.00 hodin, druhý den 
voleb (sobota 13. října) se bude hlasovat od 8.00 
do 14.00 hodin. Sčítání hlasů proběhne v sobotu, 
bezprostředně po uzavření volebních místností. 
Hlasování na území města se odehraje ve voleb-
ních místnostech v 63 volebních okrscích.

Volební místnost pro volební okrsek č. 10 bude 
nově umístěna na Základní škole Školská 432/1 
v Karviné-Ráji (místo bývalého Kul tur ní ho stře-
diska na ul. Kosmonautů v Karviné-Ráji). 

Pro volby do Zastupitelstva Moravskoslezského 
kraje bylo zaregistrováno 21 politických stran, 
politických hnutí a jejich koalic.

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům 
nejpozději v úterý 9. října 2012, anebo si je bude 
možné vyzvednout přímo ve volební místnosti.

Volič může do úřední obálky vložit jeden hlasova-
cí lístek. Na tomto hlasovacím lístku může zakrouž-
kováním pořadového čísla nejvýše u čtyř kan-
didátů, uvedených na témže hlasovacím lístku, vy-
značit, kterému z kandidátů dává přednost. (NK)

 Další informace k volbám najdete na straně 3.

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
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Lesopark Dubina v Karviné-Mizerově byl vy-
brán jako vhodná lokalita pro výstavbu disc gol-
fového hřiště. Jde o nový druh rekreačního 
sportu, který je populární v USA a skandináv-
ských zemích. V České republice zdomácněl 
teprve nedávno. 

„Pravidla hry vycházejí z klasického golfu, mís-
to míčků a holí se ale používají různé létající talí-
ře, které se hráči snaží umístit na co nejmenší 
počet hodů do discgolfového koše. Hřiště v Du bi-

ně bude mít celkem 9 košů,“ uvedl vedoucí oddě-
lení strategií a plánování Odboru rozvoje Břetislav 
Vašíček.

Kromě výstavby samotného hřiště plánuje 
město také úpravy lesoparku a jeho okolí. Počítá 
se například s instalací parkového mobiliáře, lavi-
ček a odpadkových košů, které zvýší kvalitu a vy-
bavenost nejenom discgolfového hřiště, ale i celé 
lokality lesoparku Dubina. 

 (NK)

V DUBINĚ VYROSTE V PŘÍŠTÍM ROCE DISCGOLFOVÉ HŘIŠTĚ

NA NOVÉM POLI 
VYRŮSTÁ NOVÝ ZÁVOD

Od letošního května staví v karvinské průmys-
lové zóně Nové pole (2. etapa) nový závod korej-
ská firma GS Caltex. Na zhruba 4 hektarech po-
zemku vyrůstá průmyslový komplex, do kterého 
chce firma investovat 20 milionů dolarů, a ve 
kterém zaměstná 80 lidí. GS Caltex vyrábí plas-
tové komponenty například pro spotřební elektro-
niku, pračky nebo i automobilový průmysl po ce-
lém světě.  (NK)

MAGISTRÁT PRODLOUŽIL 
ÚŘEDNÍ HODINY

Karvinský magistrát prodloužil úřadování 
v pondělky a středy. Úřední hodiny v tyto úřední 
dny jsou nově od 7.30 do 17.30 hodin. Vedení 
města tak vychází vstříc i lidem, kteří pracují déle 
a mohou tedy vyřizovat své věci na úřadě až 
později. 

V úterky a čtvrtky je pak možné vyřizovat na 
magistrátu záležitosti tak jako dosud (od 7.30 
hodin), po telefonické domluvě s příslušným 
úředníkem je možné využít prodlouženou pra-
covní dobu (do 16.00 hodin). Výjimkou je vyřizo-
vání občanských průkazů, pasů a agendy aut 
a řidičských průkazů (budova D na ulici Mírová), 
kam lze chodit od pondělka do čtvrtka i bez 
objed nání, výhodný a oblíbený je ovšem u těchto 
agend webový rezervační systém – objednání 
na určitou hodinu tak, aby klient nečekal ve 
frontě.

V pátek úřední dny nejsou, fungují ale poklad-
ny a podatelna (do 13.00 hodin) v budově B ma-
gistrátu na ulici K. Śliwky v Karviné-Fryštátě.

 (or) 

Karvinští strážníci oslavili dvacet let existence 
sboru společně s obyvateli města. Pozvali je 
k prohlídce svého opraveného sídla a připravili si 
pro ně ukázku ze své činnosti. Lidé z Karviné 
a okolí tak měli jedinečnou příležitost prohlédnout 
si nové zázemí strážníků. Dostali se i do míst, 
kam běžně občané nemají přístup, například na 
operační pracoviště.

„Chtěli jsme veřejnosti ukázat naše vybavení 
a to, co doopravdy umíme, a že jsme schopni 
pomoci občanům v jejich nouzi anebo když bu-
dou potřebovat jakoukoliv pomoc nebo po nás 
budou chtít nějakou součinnost,“ uvedl Jaroslav 
Novotný, ředitel MP Karviná.

Nové prostředí strážníků si přišli prohlédnout 
i představitelé města společně se zástupci polské 
a české policie. Dospělé návštěvníky nejvíc zau-
jalo nové technické vybavení strážníků, přede-
vším kamerový systém a celková proměna budo-

vy. Strážníci ale nezapomněli ani na dětské ná-
vštěvníky. Pro ně si připravili pestrou ukázku ze 
své činnosti, nechyběla ani bojová umění. 

 (NK)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ U MĚSTSKÉ POLICIE 
PŘILÁKAL STOVKY NÁVŠTĚVNÍKŮ

DO KONTEJNERŮ NA 
SKLO PATŘÍ JEN SKLO!

Více než 700 tisíc korun rozdělila rada a kar-
vinské zastupitelstvo z Fondu primátora na pod-
poru kulturních aktivit ve městě.

Rada města rozdělila zhruba 420 tisíc: peníze 
jdou například na fotografickou výstavu (20 tisíc), 
sedmi místním tělovýchovným jednotám na práci 
s mládeží (více než 220 tisíc), dalších 50 tisíc 
půjde například na pořádání plaveckých kurzů 
pro nejmenší děti. Peníze dostane také karvinský 
Junák, místní myslivecké sdružení a řada dalších 
organizací.

Peníze na sportovně-kulturní aktivity schvalo-
vali také karvinští zastupitelé. Ti rozhodují o po-
skytnutí dotací nad 50 tisíc. Letos v září schválili 
například dotace sdružení Permoník; to dostane 
na koncert v kostele Povýšení svatého Kříže 
80 tisíc. Dalších 200 tisíc korun získá TJ Baník 
Kar viná – oddíl peníze využije na oplocení haly 
juda v Karviné-Novém Městě.

NA KULTURU A SPORT PŮJDE DALŠÍCH 700 TISÍC
Na podporu kultury, sportovních aktivit, spolko-

vé činnosti, sociálních organizací nebo programů 
pro děti a mládež jde z Fondu primátora každo-
ročně zhruba 5 milionů korun. Vlastním kulturním 
zařízením na jejich práci i celoměstské akce pro 
veřejnost jde přímo z rozpočtu města zhruba 
60  milionů korun, více než 10 milionů jde z měst-
ského rozpočtu na podporu práce s mládeží. 

 (swi)

V posledních měsících přibylo případů, kdy 
bylo nutné separační nádoby se sklem vyvézt 
společně se směsným komunálním odpadem na 
skládku. V nádobách na sklo se totiž stále častě-
ji nachází i směsný odpad z domácností. Tím je 
sklo znečištěné a nepoužitelné k dalšímu zpraco-
vání a je určeno k „pohřbení“ na skládce.

Žádáme proto občany, aby do separačních 
nádob na sklo (jedná se o nádoby zelené barvy 
celoplastové nebo plechové se zeleným víkem) 
odkládali pouze skleněné obaly a tabulové sklo 
z oken a dveří. 

Zároveň děkujeme všem, kteří odpad z domác-
ností třídí a odkládají do správných nádob a tím 
chrání životní prostředí.  (mai)
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V průběhu měsíce srpna došlo na území statu-
tárního města Karviné k několika silným seizmic-
kým jevům v důsledku těžby a jejich síla i množství 
občany znepokojily. Město, s ohledem na zvýšený 
počet seizmických jevů v posledním období, bude 
informovat na svých webových stránkách (www.
karvina.cz) nejen o plánovaných trhacích pracech 
jako dosud, ale neprodleně poté, co dostaneme 
informace, také o nepředvídaných otřesech, které 
nezřídka pociťují i občané ve svých domech.

Provozovatelem seizmické sítě regionálního 
charakteru – tzv. seizmického polygonu – je spo-
lečnost Green Gas DPB z Paskova. V jejím vy-
hodnocovacím centru se seizmické aktivity v re-
víru OKD vyhodnocují nepřetržitě. V centru se 
rovněž provádí sběr a společné vyhodnocování 
dat ze seizmických stanic v dobývacích prosto-
rech jednotlivých dolů. Tedy neexistuje silnější 
seizmický jev, který by z oblastí dolů nebyl zare-
gistrován a vyhodnocen. Středisko pak posílá 

MĚSTO KARVINÁ ZPROSTŘEDKUJE OBČANŮM INFORMACE O OTŘESECH

Město učinilo další významný krok z hlediska 
zlepšení ovzduší. Karvinští zastupitelé schválili 
11. září vyhlášku, která zakazuje celoročně spa-
lovat ve městě suché listí i jakýkoli jiný rostlinný 
materiál. 

„Děláme maximum toho, co můžeme, aby-
chom sami také vylepšili ovzduší ve městě. 
Zákaz pálení listí je dalším krokem – obzvlášť od 
podzimu do jara. Karviná, jako jedno z mála 
měst, zadarmo sváží v sezoně bioodpad od dom-
ků. Od prosince do února je možné tyto odpady 
přivézt také zadarmo do sběrného dvora technic-
kých služeb. Firmy si pak mohou vybrat kom-
postárnu, kam tento druh odpadu dovezou. 
Bohužel se stávalo, že si lidé stěžovali na souse-
dy, kteří bioodpad pálí – tomu chceme nyní za-
bránit,“ shrnul na jednání zastupitelstva důvody 

NOVÉ DOKLADY MŮŽETE 
MÍT BEZ DLOUHÉHO ČEKÁNÍ

Pokud potřebujete nový občanský průkaz nebo 
cestovní doklad a nechcete trávit čas čekáním ve 
frontě u přepážky, nabízí se jednoduché řešení: 
objednání na konkrétní den a hodinu prostřednic-
tvím internetové služby Rezervační systém. 
Zájemci ji naleznou na oficiálních stránkách měs-
ta www.karvina.cz v části Úvodní stránka > Ma-
gistrát > Rezervační systém.

„V dnešní době je objednávání různých služeb 
přes internet docela běžné. Proto je máme zave-
deno i na našem magistrátu. Má to svoje výhody: 
jednak odpadá únavné čekání ve frontě, nezane-
dbatelná je i časová úspora pro klienta,“ uvedl 
vedoucí Odboru správního Magistrátu města 
Kar viné Petr Pluhař. Zároveň dodal, že klient ta-
ké může na webu (prostřednictvím odkazu 
Úvodní stránka > Magistrát > Rezervační systém 
> Fronty na přepážkách) sledovat aktuální stav 
obsazenosti jednotlivých přepážek a počet obča-
nů ve frontě na obsloužení. 

Možnosti internetové služby Rezervačního 
systému se však nevztahují pouze na občanské 
průkazy nebo cestovní doklady. Elektronicky lze 
sjednat také konkrétní termín návštěvy například 
u vyřízení nových řidičských průkazů, systém re-
gistruje i objednávky týkající se vyřízení záleži-
tostí spojených například s evidencí motorových 
vozidel.

Na stránkách města www.karvina.cz v části Ú-
vod  ní stránka > Magistrát > Potřebuji vyřídit na-
jdete také informace o tom, jaké doklady jsou 
k vyřízení jednotlivých záležitostí potřeba, zda se 
platí správní poplatek a v některých případech jsou 
k dispozici i samotné formuláře žádostí.  (NK)

Čekání ve frontě u přepážky může žadateli o no-
vé doklady zabrat i několik hodin. Díky elektronic-
kému rezervačnímu systému se tato doba zkrátí 
na minimum.

VOLBY DO ZASTU PI TEL STVA 
MORAVSKO SLEZ SKÉHO KRAJE

Volič může požádat 
o vydání voličského průkazu

Voliči, který nebude moci volit ve volebním 
okrsku, v jehož stálém seznamu je zapsán, vydá 
obecní úřad na jeho žádost voličský průkaz a po-
znamená tuto skutečnost do stálého seznamu 
a do jeho výpisu pro okrskovou volební komisi. 
Voličský průkaz se vydává pouze voličům zapsa-
ným ve stálém seznamu v územním obvodu 
kraje, kde jsou vyhlášeny volby. Volič může po-
žádat o vydání voličského průkazu ode dne 
vyhlášení voleb, a to: 
-  osobně u obecního úřadu do okamžiku uzavře-

ní stálého seznamu, tedy do 10. října 2012 do 
16.00 hodin nebo 

-  podáním písemné žádosti, doručené nejpoz-
ději 7 dnů přede dnem voleb obecnímu úřadu, 
tedy do 5. října 2012. 
Obecní úřad voličský průkaz předá osobně 

voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí 
s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání 
voličského průkazu, anebo jej voliči zašle. 
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze 
stálého seznamu ve dnech voleb ve volebním 
okrsku spadajícím do územního obvodu kraje, 
kde jsou volby vyhlášeny a v jehož územním 
obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu. 

Při ztrátě nebo poškození voličského prů-
kazu nelze vydat duplikát. (NK)

INFORMACE O STÁNKOVÉM PRO DEJI 
NA VÁNOČNÍM JARMARKU

Prodejci vánočního sortimentu, kteří budou mít 
v letošním roce zájem o pronájem dřevěného 
stánku v rámci konání Vánočního jarmarku na 
Ma sarykově náměstí v Karviné-Fryštátě, se mo-
hou hlásit v termínu do 15. 10. 2012 na oddělení 
marketingu a školství Odboru rozvoje Magistrátu 
města Karviné na tel. čísle: 596 387 477 nebo na 
e-mailové adrese: dagmar.dlouha@karvina.cz.

Ceny za pronájem stánku budou stanoveny 
podle Zásad pro nakládání s dřevěnými stánky 
v majetku statutárního města Karviné, a to ve výši 
1 200 Kč/týden/stánek (včetně DPH). Dále upo-
zorňujeme, že podle Zásad pro stánkový prodej 
budou upřednostněni prodejci s prodejem vánoč-
ního sortimentu a prodejci s místem podnikání na 
území města Karviné. Prodejní stánky budou zá-
jemcům pronajímány pouze na celou dobu konání 
jarmarku, nikoliv po jednotlivých dnech.  (dl)

Těžaři z OKD plní svůj slib a pokračují v rekulti-
vacích míst, kde končí těžba. V oblasti pod „šik-
mým“ kostelem v Karviné-Dolech skončila těžba 
loni, spo lečnost OKD proto ihned ve spolupráci 
s Bis kupstvím ostravsko-opavským, Římsko ka to-
lic kou farností Karviná-Doly a památkovým úřa-
dem začali připravovat definitivní odstranění důl-
ních škod na objektu kostela. Opravy zahrnují cel-
kovou výměnu fasády, vybudování odvětrávacích 

kanálků proti vlh-
kosti, odvodnění 
okolí i opravu zni-
čené podlahy. Spo-
leč nost OKD do 
nich investuje téměř 
5 milionů korun. 
Kostel bude znovu 
otevřen pro konání 
obřadů koncem lis-
topadu.  (sob)

KOSTEL SV. PETRA 
Z ALKANTARY JE UZAVŘEN

PÁLENÍM LISTÍ RISKUJETE VYSOKOU POKUTU

informace dále a jakmile je město Karviná obdrží, 
zprostředkuje je na webu veřejnosti.

Seizmické jevy se mohou projevit v důlních 
dílech jako důlní otřes, ale mohou být doprováze-
ny také záchvěvem povrchu. To, zda seizmický 
jev je doprovázen záchvěvem zemského povrchu 
(tj. třesením s povrchovými objekty a předměty, 
vibracemi nepříjemně pociťovanými lidmi a zvířa-
ty apod.), ovlivňuje řada faktorů, kterými jsou 
zejména množství uvolněné energie, místo vzni-
ku (čím jsme hlouběji nebo dále, tím jsou účinky 
na povrch menší). Otřesy ovlivňují celkově i geo-
geologické a hydrogeologické poměry v místě, 
vlastnosti podloží, charakter a stav objektu, kde 
se projeví tedy například způsob jeho založení 
a výstavby, ale i míra dřívějšího poškození. Úči-
nek seizmických projevů často může být kombi-
nován s jinými vlivy, včetně vlivů hornické činnos-
ti vzniklých poddolováním. V Paskově jsou 
schop ni sledovat i vlivy na stavby. Ze záznamů 
se určují hodnoty rychlosti kmitání povrchu – tedy 
vlivy lze v podstatě srovnat s účinky možných 
zemětřesení.  (swi)

pro schválení nové vyhlášky primátor Tomáš 
Hanzel. 

Vyhláška platí od 12. září. Na její dodržování 
bude dohlížet magistrát a městská policie. Pokuta 
za její porušení může dosáhnout výše až 30 tisíc 
u fyzické a 200 tisíc u právnické osoby.

Vydání vyhlášky není jediným krokem, který 
radnice podniká za účelem zlepšení kvality 
ovzduší ve městě. „Máme vlastní regulační řád 
pro jednu z karvinských tepláren a její provoz 
omezujeme v době smogu. Další regulace stano-
ví krajské předpisy a platí pro všechny ostatní 
znečišťovatele ve městě. Pravidelně se snažíme 
o osvětu tak, aby lidé v domcích nezatápěli od-
padky a maximálně jsme podpořili dotační pro-
gram kraje na výměnu kotlů na tuhá paliva za 
ekologické. My sami každoročně investujeme do 
obnovy zeleně, posíláme naše děti na ozdravné 
pobyty,“ přiblížil další opatření města primátor 
Tomáš Hanzel. „Nemůžeme ale bohužel využít 
novou možnost ze zákona o ovzduší – nemůže-
me vyhlásit nízkoemisní zóny, protože Karviná 
dosud nemá obchvat (ten nám stát slibuje dvacet 
let) a jediná důstojná silnice, vhodná i pro tranzit, 
vede prakticky centrem města. Kdybychom na ní 
zakázali provoz starších aut, způsobili bychom 
kolaps dopravy a zatížili bychom okolní obce a to 
není řešení,“ doplnil primátor. Podle něj by právě 
vybudování obchvatu výrazně napomohlo zlep-
šení ovzduší ve městě.  (swi)
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HORNICKÉ SLAVNOSTI 
S REKORDNÍ ÚČASTÍ

Program Hornických slavností OKD v Karviné, 
který nabídl hvězdy české a slovenské hudební 
scény, nevšední karnevalový průvod i výstavu 
důlní techniky, přilákal přes sychravé počasí re-
kordních 25 tisíc návštěvníků. Padly i mnohé 
další rekordy – na akci vystoupil největší počet 
kapel v historii, charitativní akce Barborky přines-
la nejvíce prodaných buchet ve prospěch hornic-
kých sirotků a podle předběžných odhadů se vy-
pilo více piva než kdy dříve.

Primát získal také Karnevalový průvod, ve kte-
rém se prezentovaly neziskové organizace pod-
porované Nadací OKD. Jeho hlavní atrakcí byl 
sedmimetrový anděl, největší pohyblivá loutka 
v Česku. „V průvodu se spolu s profesionály na 
alegorických vozech, na chůdách či v obřích lout-
kách prezentovalo 21 neziskových organizací 
a také asi 200 lidí z řad veřejnosti, takže byl i přes 
nepřízeň počasí ještě pestřejší než loni,“ řekl ře-
ditel Nadace OKD Jiří Suchánek.

Od úterý 28. srpna se ze zvonice kostela 
Povýšení sv. Kříže v historickém centru města 
rozléhají velebné tóny čtyř nových zvonů. Do 
Karviné dorazily o několik dní dříve, v pátek 
24. srpna odpoledne z německého Pasova. Až 
do doby jejich instalace na kostelní věž si je pro-
hlédly stovky lidí. 

V neděli 26. srpna před polednem se před 
kostelem sešli lidé, aby byli svědky požehnání 
a svěcení zvonů, kterého se ujal sám ostravsko-
-opavský biskup František Václav Lobkowicz. 
Ten poté také celebroval slavnostní mši.

V pondělí 27. srpna dopoledne se staré zvony, 
které ve věži kostela vyzváněly od 70. let, spusti-
ly za pomoci jeřábu oknem ven a stejnou cestou 

se poté dostaly nové zvony dovnitř. Tři ze čtyř 
původních starých zvonů byly darovány farnos-
tem na Krnovsku, jeden zůstane v Kar viné na 
památku. 

Jak bývá zvykem, mají nové zvony svá jména. 
„Jmenují se svatý Benedikt, toto jméno určili du-
chovní Karviné na památku svatého Be nedikta, 
patrona Evropy, a dále jsou to tři jména, která 
vybrali karvinští věřící – svatá Barbora, Jan Pavel 
II a Panna Marie Fryštátská,“ uvedl karvinský fa-
rář Daniel Vícha. 

Největší ze zvonů váží tunu a půl, druhý má 
osm set kilo, třetí pět set a čtvrtý 400 kilogramů. 
Jsou laděny do tóniny D, Fis, A a H a zvoní za 
pomoci elektrických pohonů. (NK)

V KOSTELE POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE ZVONÍ NOVÉ ZVONY

MUČÍCÍ NÁSTROJE INKVIZICE JSOU K VIDĚNÍ 
NA ZÁMKU FRYŠTÁT

Ve sklepeních zámku Fryštát mohou jeho ná-
vštěvníci od září zhlédnout výstavu Útrpné právo. 
Dozví se tak o metodách, jakými se prosazovalo 
útrpné právo ve středověku v českých zemích, 
uvidí i nástroje, které k tomuto účelu používala 
inkvizice. 

Této stránce historie se nevyhnul ani Fryštát, 
který je dnes jednou z osmi městských částí Kar-
viné. Také zde byli zločinci umisťováni do ša tla vy 
a v mučírně podrobováni výslechům podle útrpné-
ho práva. Šatlava se v dávných dobách nacháze-
la v přízemí radniční věže a sousedila s mučír-
nou. Popraviště bylo za městskými hradbami na 
vyvýšenině se skupinou tří vzrostlých dubů zvané 
»šibeničňok«. Za menší přečiny mohl městský 
soud vynést rozsudek veřejného pranýře. 
Zbytek jeho řetězu se nachází v průčelí radniční 
věže. 

Přesto, že zámek Fryštát k těmto účelům nikdy 
nesloužil, rozhodlo se město výstavu o útrpném 
právu umístit do jeho sklepení. Unikátní expozicí 
a zpřístupněním těchto dosud pro veřejnost skry-
tých prostor chce město nabídnout novou zajíma-
vost a přiblížit představu o bohaté historii Fryštátu, 
která sahá do hluboké minulosti.

Výstava Útrpné právo je až do konce října pří-
stupná od úterý do neděle (10–17 hodin, posled-
ní prohlídka v 16.00 hod.), od 1. listopadu do 
31. března pouze v sobotu a neděli (v 10.00, 
12.00, 14.00, 15.00 a 16.00 hodin). Po čet ná-
vštěvníků ve skupině je maximálně 10 osob. 

Vzhledem k tomu, že výstava je umístěna 
v prostorách sklepení zámku Fryštát, které 
nejsou běžně určeny pro návštěvu široké ve-
řejnosti, upozorňujeme návštěvníky, aby zde 
dbali zvýšené opatrnosti. 

 (NK)

Mnohé návštěvníky zaujaly produkty chráně-
ných dílen podporovaných Nadací OKD, které se 
představily v nadačním městečku. Mimořádný 
úspěch sklidila, stejně jako loni, výstava důlní 
techniky – firma prezentovala vybrané části nej-
modernějších těžebních technologií, do kterých 
investovala v posledních čtyřech letech přes 
11 miliard korun. Horníci mohli díky výstavě svým 
dětem a manželkám ukázat, že už dávno nepracu-
jí s lopatami a sbíječkami, ale především s moder-
ními stroji světové úrovně ovládanými počítači.

Zhruba na dvojnásobek oproti loňsku vzrostly 
také tržby z charitativní akce Oslaďte život dě-
tem, kterou uspořádalo Občanské sdružení svatá 
Barbora. To financuje vzdělávání, volnočasové 
aktivity a zdravotní péči hornických sirotků. 
Koláče a buchty, které do soutěže věnovali lidé 
z celého Karvinska, šly rychle na odbyt.  (sob)
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Vzdali čest památce zahynulých horníků. Po-
lo žením věnců k soše horníka u Obchodně pod-
nikatelské fakulty v Karviné-Fryštátě uctili ve 
čtvr tek 6. září účastníci pietního aktu památku 
horníků zahynulých při výkonu svého povolání. 
Za město Karviná položil věnec k patě sochy pri-
mátor Tomáš Hanzel se svými náměstky Ja nem 
Wolfem a Daliborem Závackým.

Zhruba 540 nových žáků nastoupilo letos v zá-
ří do 1. ročníků na karvinských základních ško-
lách. Ty i v novém školním roce nabízejí více ja-
zykových předmětů, řada škol se navíc zaměřuje 
i na specializované oblasti výuky. Více tělesné 
výchovy mají už tradičně na základních školách 
Dělnická, Prameny, Slovenská a Majakovského. 

Školy nezapomínají ani na děti se zvláštním 
režimem výuky. Například v Základní škole U Le-
sa v Karviné-Ráji funguje speciální autistická tří-
da, navíc škola je zcela bezbariérová. Autistické 
děti mají k dispozici speciálně vybavenou třídu 
a relaxační místnost. 

 (NK)

NA ŠKOLÁCH ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Stalo se už tradicí, že děti, nastupující do 1. ročníků na některé z 12 karvinských základních škol, na-
vště vuje v první den výuky primátor města Tomáš Hanzel. Tentokrát zavítal na Základní školu 
Majakovského. Kromě povzbudivých slov rozdal malým prvňáčkům také dárky.

ZAHRANIČNÍ PARTNEŘI 
SI TENTOKRÁT DAJÍ 
SCHŮZKU NA ZŠ DĚLNICKÁ
Česká republika je státem ležícím uprostřed 

Evropy. A právě evropské státy jsou pro nás nej-
důležitějšími partnery v rámci Evropské unie. 
Jsou rovněž zárukou bezpečí, demokracie a eko-
nomické prosperity.

Naše budoucnost je v rukou dalších generací – 
generací žáků, kteří dnes sedí ve školních lavicích 
a těch dalších, kteří přijdou po nich. Proto je tak 
důležité začít sbližovat Evropu právě u dětí. Jejich 
úkolem v dospělosti bude bořit zdi nenávisti, raso-
vé nesnášenlivosti a nedůvěry mezi státy, zabránit 
zbytečným válkám a tomu učit i své děti.

K lepšímu vzájemnému poznání a spolupráci 
mezi obyvateli evropských států existují vzdělá-
vací programy evropské unie. Do jednoho z nich 
– vzdělávacího programu Comenius – je zapo-
jena i naše základní škola. Cílem tohoto projektu 
je umožnit školám vzájemnou spolupráci, během 
které žáci pracují se svými zahraničními partnery 
na společných tématech, přitom lépe poznávají 
země a zvyklosti zahraničních přátel. 

Schůzka garantů projektu pěti spřátelených 
škol – anglické, irské, italské, španělské a gua-
daloupské (Karibské ostrovy) se uskuteční na 
naší škole letos v prosinci. Velkým úspěchem je 
získání partnera právě z Karibských ostrovů.

V průběhu projektu povedou jeho účastníci 
děti k rozvoji gramotnosti v cizím jazyce, práci 
s informačními technologiemi, i k rozvoji historic-
kých, geografických a matematických schopnos-
tí. Cizí jazyk – angličtina se bude prolínat celým 
naším projektem. Spousta zážitků, nové pracovní 
kontakty a především přání úspěšné spolupráce 
v nás vybízí touhu pustit se do náročného projek-
tu, který bude odrazovým můstkem do otevřené 
Evropy. (jur) 

STUDENT GYMNÁZIA 
ÚSPĚŠNĚ REPREZEN-
TOVAL KARVINOU

K úspěšné bilanci stu-
dentů karvinského gym-
názia v letošním roce 
přidal během prázdnin 
další výjimečný výkon 
student Martin Raszyk. 

V čer venci zahájil své 
„tažení“ za světovými 
medailemi stříbrnou me-
dailí na Středoevropské 
olympiádě v informatice 
v Maďarsku. Poté úspěšně reprezentoval Českou 
republiku na Mezi ná rodní fyzikální olympiádě 
v Estonsku. Ze soutěže 378 studentů z 80 zemí 
světa si přivezl cennou bronzovou medaili. Jeho 
prázdninová cesta vědomostními a dovednostní-
mi olympiádami vyvrcholila v srpnu v brazilském 
Rio de Janeiru na Mezinárodní olympiádě v ast-
ronomii a astrofyzice (IOAA). Jeho úspěšné vy-
stoupení v teoretické části, ve zpracování dat 
a v pozorování znamenalo zisk stříbrné medaile.

Martin Raszyk svými výtečnými výkony koru-
noval úspěšnou sezonu karvinských gymnazistů 
nejen v soutěžích v České republice, ale i v za-
hraničí. Díky těmto vynikajícím výsledkům dostal 
nabídku reprezentovat Českou republiku i na 
Meziná rodní astronomické olympiádě (IAO) 
v Gwang  ju v Jižní Koreji v říjnu 2012. Sponzorem 
této cesty Martina Raszyka je společnost OKD, 
a. s., se sídlem v Ostravě, která s Gymnáziem 
Karviná navázala spolupráci při podporování ta-
lentovaných žáků školy.  (ku)

SPORTOVNÍ ZÁPOLENÍ 
MÁ U KARVINSKÝCH 
SENIORŮ TRADICI

Odbor sociální Magistrátu města Karviné uspo-
řádal 4. ročník sportovního dne pro seniory. 
Turnaj proběhl ve středu 29. srpna v prostorách 
Městského klubu seniorů v Karviné. 

Sportovního klání se zúčastnilo na 100 seniorů 
z Klubů seniorů v Karviné, dále pak senioři z po-
bytového zařízení Nový domov Karviná a senioři 
z polských Golkowic a Rybniku. Počasí soutěží-
cím přálo a tak se všichni zúčastnění mohli zapo-
jit do čtyř soutěžních disciplín: hodu míčkem do 
plechovek, střelby ze vzduchovky, hodu šipkami 
na terč a ruských kuželek. Vítězům pak předali 
náměstek primátora Karviné Dalibor Závacký 
a vedoucí Odboru sociálního Ma gistrátu města 
Karviné Martina Smužová upomínkové předmě-
ty a věcné ceny.  (NK)

Základní umělecká škola Bedřicha Smetany a Krajské středisko volného času Juventus Karviná
Zájemci o sborové zpívání mohou přijít ke konkurzu každý den v odpoledních hodinách

od 14.00 do 18.00 hodin na ZUŠ B. Smetany, Majakovského 2217, Karviná-Mizerov. 
Nábor provádí p. uč. Stanislava Burešová, mobil: 732 422 203.
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Golfová hra, kterou část veřejnosti stále pova-
žuje za zábavu pro „horních deset tisíc“, se 
v Lipinách stává oblíbeným a stále více vyhledá-
vaným sportem i zábavou doslova pro všechny. 
Aktuál ním důkazem je Dětská golfová škola, kte-
rá otevřela své brány v pondělí 10. září v Golf 
Re  sortu Lipiny v Karviné. „Budeme se věnovat 
dětem, jež už mají s golfem zkušenosti, ale také 
úplným začátečníkům. Finanční podmínky jsou 
mimořádně vstřícné,“ řekl manažer golfového 
hřiště Libor Buchta.

Hlavním cílem Dětské golfové školy je sportov-
ní vyžití dětí s důrazem na získání kvalitních zá-
kladů golfové hry, zajímavé prožití volného času 
a pozitivní myšlení, ať již budou děti hrát jen pro 
zábavu nebo později na profesionálních turna-
jích. Do kurzů se mohou přihlásit děti od 6 do 18 
let, tréninky budou dvakrát týdně. „S nejtalento-
vanějšími hráči budeme dále pracovat a zapojí-
me je do týmu, který bude Golf Club Lipiny repre-
zentovat na přeborech klubů a dalších sportov-
ních turnajích,“ dodal Buchta. Zápisné do Dětské 
golfové školy zahrnuje, kromě běžných tréninků, 
také půjčovné holí a míčů, tři speciální vstupy na 
Veřejné hřiště a závěrečný turnaj. (sob)

TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ 
PRO 4. ČTVRTLETÍ 2012 (1x týdně)

Část Karviné Ulice Říjen Listopad Prosinec

Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku 

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny 

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé

Ráj Ciolkovského

Mizerov Kpt. Jaroše

Hranice Slovenská, ČSA 

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každá
středa

každá
středa

každá
středa

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: 
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu! V případě odvozu 

směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.
BIOODPAD se sváží podle harmonogramu do konce listopadu. Nádoby na bioodpad si mohou občané objednat prostřednictvím webových stránek 

www.tsk.cz, popř. osobně u společnosti Technické služby Karviná, a. s.

DĚTSKÁ GOLFOVÁ ŠKOLA NABÍZÍ GOLF PRO KLUKY A HOLKY

Golf Resort Lipiny vznikl na území dříve zasaženém těžbou mezi doly Karviná a Darkov, kde byly 
ještě nedávno viditelné následky hornické činnosti. Celá oblast prošla rozsáhlou rekultivací a násled-
nou modelací terénu na golfové hřiště. Resort nabízí kromě špičkového Mistrovského hřiště také 
v srpnu otevřené Veřejné hřiště, na kterém mohou absolvovat své první golfové krůčky úplní nováčci. 
Více informací na www.golflipiny.cz.
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Q  Místní skupina PZKO zve na výstavu
Zveme vás na výstavu ručních prací, kterou 

připravily členky Místní skupiny PZKO v Karviné-
-Ráji. Proběhne ve dnech 6. října (od 9 do 18 
hodin) a 7. října (od 8 do 16 hodin) v budově 
PZKO na ulici Kubišova v Karviné-Ráji.

Q  Mapy pro zrakově postižené jsou 
k nahlédnutí v informačním centru
Statutární město Karviná získalo od Mo rav-

sko slezského kraje dva soubory unikátních 
map, které jsou určeny pro zrakově postižené 
spoluobčany. Každý soubor obsahuje dvě ma-
py, jednu s pokrytím celé České republiky a jed-
notlivými kraji a druhou s podrobnými úseky 
Morav sko slez ské ho kraje. Součástí souboru je 

rovněž legenda, doplněná plastickými mapami. 
Jeden soubor je k dispozici zájemcům k nahléd-
nutí v Měst ském informačním centru na Ma-
sarykově náměstí, druhý v budově Regionální 
kni hovny v Kar viné-Mizerově. 

Q  Uzavírka rušné ulice změní trasy i časy 
jízd autobusů MHD
Město začalo v úterý 11. září opravovat po-

vrch jedné z rušných komunikací poblíž centra: 
ulici Čs. Armády v Karviné-Hranicích, a to 
v úseku od zastávky autobusů Hranice – škola 
po křižovatku s ulicí Rudé armády. 

Opravy se promítnou také do změny veškeré 
dopravy (bude vedena jednosměrně) včetně 
MHD: změnily se jízdní řády i trasy linek 512, 

515 a 517, u linky 511 ke změnám nedošlo – 
cestující by měli sledovat vývěsky na zastáv-
kách a v autobusech. Řidiči se musí orientovat 
podle nového značení. Opravy potrvají do 
10. října.

Q  Pozor na falešné kominíky
I v Karviné se už objevili falešní kominíci, 

kteří vybírají od důvěřivých lidí peníze za údajné 
revize komínů povinné pro každého majitele 
nemovitosti. Společenství kominíků České re-
publiky upozorňuje, že jakéhokoli držitele licen-
ce je možné prověřit na webu cechu: www.skcr.
cz, v rejstříku živností nebo na tel.: 602 285 022. 
Nekvalifikovaná a neodborná kontrola totiž mů-
že pro majitele komínu znamenat nebezpečí.

Statutární město Karviná zřídilo v roce 
2010 účet pro finanční dary na podporu fi-
nancování stávajícího útulku a také na bu-
doucí výstavbu nového útulku v Karviné. 
Jednou z forem finanční pomoci je i tzv. 
„adopce psů na dálku“.

Obracíme se proto na všechny, kteří nejsou 
lhostejní k osudu opuštěných psů, aby kon-
krétního pejska adoptovali, případně finančně 
podpořili stavbu nového útulku. 

Číslo účtu: 129500137/0300 u ČSOB, 
pobočka Karviná.

Bližší informace: Magistrát města Karviné 
Od bor majetkový, tel.: 596 387 306 

e-mail: hor vatova@karvina.cz
kontaktní osoba: Věra Horvátová

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, pes, šedo-hnědo-
bílý, stáří cca 3 roky, 30 cm. 
V útulku je od prosince roku 
2009. Je velice hodný.

Kříženec, pes, krémové 
barvy, stáří 3 roky. V útulku 

je od srpna roku 2010.

DOPIS OBČANA 
PRIMÁTOROVI MĚSTA

V následujícím příspěvku zveřejňujeme do-
slovný přepis dopisu jednoho z občanů města 
primátorovi Karviné. Jméno pisatele, které je se 
vší pravděpodobností smyšlené, neuvádíme.

Nevážený pane primátore,
již nějakou dobu se mluví v Karviné o tom, že 

jste asi sám nebo i s vašimi radními „prodal“ ane-
bo souhlasil s prodejem rehabilitačního sanato-
ria, které stojí na hranicích už několik let a jsou 
vyhledávaným zdravotně potřebným pacientům 
k léčení svého zdraví nejen našich lidí, ale také 
zahraničních pacientů a to Bakalovi k jeho drav-
čích choutkách pro své ještě větší obohacení. 
Žádáme vás abyste veřejně v místním tisku, ve 
vašich slovech primátora vysvětlil proč a co vás 
k tomuto hanebnému skutku vedlo a kolik vám 
Bakala za to zaplatil. Je možné, že vaši radní 
o tomto vašem hanebném skutku ani neví. Máte 
snad málo zkušeností s Bakalovými skutky? Asi 
vám nevadí už několik let chodit po náměstí a dí-
vat se na 3 domy, které jsou cudně zahaleny ze-
lenými sítěmi, ano i to je obrázek Bakalových či-
nů a je vám to jedno, že to hyzdí náměstí. Je 
mezi lidmi hodně řečí o příštích volbách že vás 
lidé nebudou volit a prý se chystáte dělat politiku 
v Praze aby na vás nebylo tak vidět jak jste se 
zaprodal za jidášský peníz Bakalovi a spol. Oče-
kávám, že zveřejníte celou tuto záležitost pravdi-
vě a kompletně, také termín opravy zmíněných 
3 domů na náměstí. Anebo si myslíte, že by bylo 
lepší zveřejnit celou tuto problematiku v celostát-
ním vydání v několika novinách?

Ještě mně napadlo, že by město mělo podat 
trestní oznámení na Bakalu, že jako vlastník se 
o svůj majetek nestará a tím hyzdí celé náměstí, 
ale jak jste s Bakalou na jedné lodi, tak to asi není 
možné, ale měl by platit za tento stav měsíčně 
aspoň půl milionu, právníci by asi věděli jak na to.

V Týdnu knihoven můžete využít bezplatné 
první registrace nových uživatelů, seniorům nad 
70 let nabízíme bezplatnou celoroční registraci, 
můžete využít také amnestii upomínek, vyzved-
nout si WiFi kartu zdarma nebo si zakoupit za 
výhodnou cenu internetovou kartu s 30minuto-
vým bonusem. 

Regionální knihovna Karviná na svých poboč-
kách připravila pro malé i velké čtenáře mnoho 
kulturních a společenských akcí v rámci Týdne 
knihoven. Přijměte naše pozvání na nejzajíma-
vější z nich.
• Městské informační centrum, Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát:

Výstava Směřování – plastiky, objekty Petra 
Borečka (od 1. 10. do 24. 10. 2012).
• Středisko hudby a umění, Masarykovo ná-
městí, Karviná-Fryštát:

Nabídka kvalitní literatury z oblasti výtvarného 
a užitého umění, hudby a filmu, CD s relaxační, 
vážnou, populární českou i zahraniční hudbou 
a také bohatý výběr videokazet a DVD různých 
žánrů – rodinné filmy, pohádky, komedie, thrillery, 
krimi, akční, válečné.
• Středisko polské literatury, Masarykovo ná-
městí, Karviná-Fryštát:

Výstava Rower na plakacie reklamowym (od 
2. 10. do 19. 10. 2012).
• Oddělení pro děti a mládež ve Středisku kni-
hovnických a informačních služeb, Tř. Osvo-
bození, Karviná-Nové Město:

Společně s hercem Václavem Vydrou se za-
čteme do knížek o koních ( středa 3. 10. od 17.00 
hodin) – projekt Celé Česko čte dětem v RKK.
• Oddělení pro děti a mládež ve Středisku kni-
hovnických a informačních služeb, ústřední 
budova, ulice Centrum, Karviná-Mizerov:

Interaktivní tvořivá dílnička pro handicapované 
děti (čtvrtek 4. 10. od 15.30 hodin).
• Oddělení pro dospělé čtenáře – informační 
oddělení, ústřední budova, ulice Centrum, 
Kar viná-Mizerov:

Pondělní internetová setkání – výuka práce 
s internetem a seznámení se čtečkami elektro-
nických knih (každé pondělí od 10.00 do 11.30 
hodin).

Výuka práce s počítačem a seznámení se 
čtečkami elektronických knih pro začátečníky 
(každý čtvrtek od 10.00 do 11.30 hodin).

Výuka práce s počítačem a seznámení se 
čtečkami elektronických knih pro pokročilé (kaž-
dý čtvrtek od 13.00 do 14.30 hodin).

Kurzy probíhají ve III. nadzemním podlaží 
v multimediální učebně.
• Kinosál Regionální knihovny, ústřední budo-
va, ulice Centrum, Karviná-Mizerov:

Promítání v rámci projektu Filmový klub pro sla-
bozraké a nevidomé, který je finančně podpořen 
Ministerstvem kultury ČR (úterý 2. 10. od 14.00 
hodin). Filmový klub při RKK – promítání filmu 
PER FECT SENSE (středa 3. 10. od 17.30 hod.).
• Literární salon Regionální knihovny, ústřed-
ní budova, ulice Centrum, Karviná-Mizerov:

Autorská setkání se spisovatelkami Věrou Ře-
háčkovou (pondělí 1. 10.) a Martinou Wolfovou 
(úterý 2. 10. od 17.00 hodin).

Kompletní program jednotlivých akcí poboček 
Regionální knihovny Karviná naleznete na www.
rkka.cz a také na www.facebook.com/Regionalni.
knihovna.Karvina.

TÝDEN KNIHOVEN V REGIONÁLNÍ KNIHOVNĚ KARVINÁ 
od 1. 10. do 6. 10. 2012
Motto letošního již 16. ročníku 

celorepublikové akce Týden knihoven je: 
Čti, žij zdravě!
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Kulturní akce
4. 9.–31. 10. Miroslav Hanzelka – výstava 

obrazů. Výstava je přístupná v pondělky, středy 
a pátky v době od 9.00 do 15.00 hodin, v úterky 
a čtvrtky od 9.00 do 19.00 hodin. Mánesova síň 
MěDK, Karviná-Nové Město.

17. 9.–31. 10. Výstava: Z ústavu do života. 
Foyer Státního okresního archivu Karviná.

1. 10. 10.00–11.00 hod. Děti seniorům. Li te-
rár ní dopoledne pro děti a seniory. Pořádá Re-
gio nální knihovna RKK, Karviná-Mizerov ve 
spo lupráci s Domem seniorů.

1. 10. 15.30–16.30 hod. Braňte knihu! Po ví-
dá ní i soutěžení s praktickými ukázkami balení 
knih. SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, 
Kar viná-Nové Město. 

1. 10. v 17.00 hod. Autorské setkání se spi-
sovatelkou Věrou Řeháčkovou. Vstupné: 30 Kč. 
Akce pro veřejnost. Literární salon RKK, Kar vi-
ná-Mizerov.

2. 10. v 17.00 hod. Autorské setkání se spi-
sovatelkou Martinou Wolfovou. Literární salon 
Re  gionální knihovny Karviná, Karviná-Mizerov.

3. 10. 17.00–18.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Vůně koňské hřívy. Čtení o koních z knih 
RKK. Čte Václav Vydra. Účast nahlašte na 
e-mai lové adrese: kozubkova@rkka.cz. SKIS 
RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město. 

4. 10. 16.00–17.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem v RKK – s velkým překvapením. Čteme 
Hou pací pohádky autora Aloise Mikulky. Účast 
pouze na vstupenky. SKIS RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město. 

6. 10. 9.00–13.00 hod. Stavba draků. Postavte 
si svého draka v Krajském SVČ Juventus, Kar-
vi ná. Bude vyhlášeno internetové hlasování 
o nejhezčího vyrobeného draka. Vítězové zís-
kají zajímavé ceny. Vstupné 40 Kč.

7. 10. 14.00–17.00 hod. Drakiáda. Akce pro 
veřejnost. Draci se budou pouštět v parku Bo-
ženy Němcové u zoo koutku. Nejlepší drak zís-
ká cenu. Na loděnici budou pro účastníky 
Drakiády připraveny hry, občerstvení, trampolí-
na, drobné odměny. Vstupné 20 Kč. Park Bo že-
ny Němcové, Karviná-Fryštát.

7. 10. v 15.00 a 17.00 hod. Pipi Dlouhá Pun-
čo cha. Loutkové představení pro děti na motivy 
známé knihy Astrid Lindgren. Účinkuje. Těšínské 
divadlo, Loutková scéna Bajka. Vstupné: 50 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

13. 10. v 16.00 hod. 9.ročník Svatováclav-
ského festivalu – koncert komorního souboru 
Currentes z Norska. Vstupné: 150 a 100 Kč 
(senioři, studenti a ZTP). Kostel Povýšení sv. 
Kříže, Karviná-Fryštát.

16. 10. ve 14.00 hod. Pohádkový park. 
V rám ci pohádkového léta v Karviné uspořádá 
Krajské SVČ Juventus ve spolupráci s MěDK 
Pohádkový park. Vstupné je 30 Kč. Vstupenky 
si můžete zakoupit v předprodeji na recepci Ju-
ventusu a MěDK nebo přímo na akci. Park Bo-
že ny Němcové, Karviná-Fryštát.

16. 10. v 19.00 hod. Drum Trek Visual – Pa-
vel Fajt, Vít Kraus – společný projekt – bicí 
souprava, elektronika, live loops, interaktivní vi-
deo, obrazová projekce. Vstupné: 130 Kč. Velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

19. 10. v 15.30 hod. Recitál Ladislava Kernd-
la. Vstupné: 80 Kč. Společenský sál Reha bi li-
tač  ního sanatoria lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

19. 10. v 19.00 hod. Oldies party. Taneční 
retro večer s hudbou 60.–80. let. Večerem pro-
vází herci Těšínského divadla Petr Pěnkava 
a Petr Sutorý. K tanci hraje DJ Roman Grygar. 
Vystoupí: Taneční skupina Externo, Divadelní 
soubor K.V.A.S. a další. Vstupné: přízemí 140 

Kč (v předprodeji 120 Kč), balkon 100 Kč. 
Obec ní dům Družba, Karviná-Fryštát.

21. 10. v 15.00 a 16.30 hod. Perníková cha-
loupka. Pohádka pro malé i velké. Vhodné pro 
děti od 3 let. Účinkuje. divadelní soubor Bam bu-
les. Vstupné: 40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

28. 10. v 15.00 a 17.00 hod. Z pohádky do 
pohádky – divadelní soubor Harlekýn.Vstupné: 
40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 10–2. 11. Dýňové šílenství. Tradiční 
a oblí bená soutěž v dlabání dýní. Vyhrávají ty 
nejkrásnější. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město. 

31. 10. 16.00–17.30 hod. Dýňobraní – výroba 
strašidelných dýní. Vstup volný. Dětské odděle-
ní RKK, Karviná-Mizerov. 

Sportovní akce
6. 10. v 7.00 hod. Velká cena – mezinárodní 

turnaj v judu dětí všech věkových kategorií. ZŠ 
Prameny, Karviná-Ráj.

6. 10. v 18.00 hod. HCB Karviná–Brno, extra-
liga házené mužů. Hala házené, Karviná-Nové 
Město.

7. 10. v 16.00 hod. MFK OKD Karviná–Žiž-
kov, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj.

7. 10. SK Karviná–HC Orlová. Krajská hoke-
jová liga mužů. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

20. 10. v 18.00 hod. HCB Karviná–Kopřivnice, 
extraliga házené mužů. Hala házené, Karviná-
-Nové Město.

21. 10. v 15.30 hod. MFK OKD Karviná–Čás-
lav, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj.

28. 10. SK Karviná–TJ Horní Benešov. Kraj-
ská hokejová liga mužů. Zimní stadion, Karviná-
-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc říjen 2012

MUZEUM PRO KARVINOU
Muzeum Těšínska, výstavní síň Karviná- 

-Fryštát zve všechny své příznivce na 
podzimní akce, konané v rámci 7. ročníku 

projektu Muzeum pro Karvinou.

sobota 6. 10. v 9.30 hod.

Program:
• prohlídka muzejní expozice s výkladem

Kouzlo starého Fryštátu
• komentovaná procházka městskou 

památkovou zónou a zámeckým parkem
(v případě nepříznivého počasí 

beseda v muzeu).

neděle 21. 10. ve 14.30 hod.

Program:
• prohlídka muzejní expozice s výkladem

Touláme se starou Karvinou
• beseda

Akce povede Libuše Kolková.
Projekt je spolufinancován 

Magistrátem města Karviná.
Informace a rezervace: tel.: 596 311 425, 

nebo e-mail: karvina@muzeumct.cz.

Základní kynologická organizace 
Karviná-Hranice pořádá v sobotu 20. října 

závod ve sportovní kynologii 

O POHÁR MĚSTA KARVINÉ
Akce proběhne od 7.00 do 18.00 hodin 

v prostoru kynologického cvičiště 
za lesoparkem Dubina.

VOLBA POVOLÁNÍ 2013/2014
1. 11. 2012 10.00–17.00 hod.
Obecní dům Družba Karviná 

Aktuální vzdělávací nabídka středních škol 
měst Karviná, Havířov, Orlová, Bohumín, 
Čes  ký Těšín a některých mimookresních 
středních škol pro školní rok 2013/2014.

18. 10.–23. 11. 2012 • Galerie otevřena: Po-Pá 10.00–17.00 hod.
Foyer Obchodně podnikatelské fakulty Slezské univerzity, Karviná


